
3 月  
1（水）都立１次発表  地域未来塾  

2（木）安全指導  

3（金）作品展準備  

4（土）授業日 作品展示会 総合発表会（１年） 

性教育講演会（ 3 年）  

6（月）薬物乱用防止教室（３年）  

巡回相談   都立２次出願  

7（火）避難訓練 

8（水）専門委員会（後期最終）地域未来塾  

9（木）都立２次入試  

10（金）中央委員会  

13（月）生徒会朝礼  保護者会（３年）  

巡回相談  

15（水）卒業式予行  給食終（３年）  

都立２次発表  

16（木）卒業式準備  

17（金）卒業式  

21（火）春分の日  

22（水）保護者会（１・２年）  

給食終（１・２年）都立定時 2 次出願  

23（木）学年集会  大掃除  

24（金）修了式  

26（日）春季休業日始  

27（月）都立定時 2 次入試  

28（火）都立定時 2 次発表  

 

 

 

 

東京都中学校道徳教育 

研究発表大会（1年） 

キャリア教育（2年） 

レディネステスト 

 

ネットリテラシー講習

情報モラル（１年） 

 

 

 

 

令和 4年度を振り返って 
校長   麻生 隆久 

 

３月に入り、花壇のチューリップも顔をのぞかせ始め、日増しに春の訪れを感じるようになってきました。保護

者並びに関係の皆様には、この 1年間、本校の教育活動に対し、様々な形で御理解・御協力をいただき、深く感謝

申し上げます。 

さて、新型コロナウイルス感染症の拡大から 3 年がたち、ようやく、それらの制約が緩和される段階になりま

した。特に、一昨年度からの急速なＩＣＴ化の結果、「学びを止めない」取組も定着し、自宅にいる生徒へのオン

ライン配信もスムーズにできるようになりました。 

さらに今年度は、皆様のおかげをもちまして、修学旅行や合唱祭、スキー教室、職場体験なども再開できました

こと、深く感謝申し上げます。 

また、先日は、御多用の中、学校評価アンケートに御協力いただき、誠にありがとうございました。今年度の傾

向としては、全 14問のうち、肯定的な御回答が 80％を超えたのは 7問にとどまっており、その一因として、生

徒たちの校内での様子を問う設問（4・5・7・8・12）において、「分からない」の割合が 1割を越えており、保

護者の皆様から見て、御自分のお子様以外の様子については判断しにくい状況があったものと考えています。そこ

で、次年度は、ホームページの更新や学級懇談会の設定、授業や行事の参観制限の解除など、学校や生徒の様子を

知っていただく機会を増やすとともに、授業や評価方法の改善に取り組み、生徒や保護者の皆様の御理解を得られ

るよう努めてまいります。 

一方、「相談しやすい雰囲気か」という設問 6については、昨年度は肯定的な御回答が 7割ほどでしたが、年 2

回の 3 者面談以外にも、個別に御相談いただいた際の対応や、必要に応じて学校からも御連絡させていただいた

り、場合によっては家庭訪問など、お話を伺う機会を大切にする取組を継続した結果、今年は 8 割近くの評価を

いただきました。 

さらに、例年高い評価をいただいている「決まりやルールを守っている」「.楽しく充実した学校生活を送ってい

る」という設問には、今年度も 90％近くの肯定的な御回答をいただきました。まじめで素直な生徒の多い聖中の

良さを、今後もさらに伸ばしていくよう努めてまいりたいと思います。 

なお、今年度は、この保護者アンケートもオンラインで御回答いただきましたが、初めての試みということもあ

り、御回答率は例年より大幅に下がってしまいましたので、この点も次年度の課題として受け止めています。 

また、個別の御意見の中に、通知表の所見を望まれる声もありました。この点については、一昨年度から教育的

効果と勤務時間の関係など、校内でも検討を重ね、面談を取りやめることも考えましたが、最終的に、所見の内容

は面談でお伝えすることとさせていただきました。なお、3学期は面談がありませんので、通知表に所見を記載い

たします。 

このほかにも、ＩＣＴのさらなる活用や評価に関することなど、貴重な御意見をいただき、感謝申し上げます。

次年度もこれらの御意見を真摯に受け止め、誰もが安心して過ごせる学校を目指して取り組んでまいりますので、

今後とも皆様の御理解・御協力のほど、宜しくお願い申し上げます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://schit.net/tama/jhhijirigaoka/ 
ユネスコスクール 

オリンピック・パラリンピックアワード校 

 

 

 

第 １2 号              多摩市立聖ヶ丘中学校発行            令和５年３月２日 

３月・４月の主な予定 

4 月 
5 （水）春季休業終 

6 （木）１学期始業式 入学式準備 

7 （金）入学式 

１０（月）安全指導 全校オリエンテーション 

１１（火）給食始 定期健康診断始 クラス写真撮影 

１２（水）避難訓練 

１３（木）身体計測  

１４（金）生徒会委員会部活紹介（１年） 

１７（月）第１期時間割始 内科検診（３年） 

     専門委員会 

１８（火）全国学力学習状況調査（３年） 

２０（木）中央委員会 

２１（金）歯科検診（２・３年）  

２４（月）生徒会朝礼 内科検診（２年） 

     尿検査 1次 

２５（火）熱中症予防講座 中央委員会 

     部活動仮入部終 

２６（水）保護者会（１，３年） 尿検査 1 次予備     

２７（木）保護者会（２年）内科検診（1年） 

２９（土）昭和の日 

４月の予定は変更になる場合があります。 

御承知おきください。 

 東京都日南地区中学校新人卓球大会  

男子シングルス 第 1位 2年 佐々木 悠人 

 

＜裏面に学校評価アンケート（保護者）集計結果掲載＞ 

 

★表彰★ 

 

多摩市中学生バトミントン冬季学年別大会 

2年男子シングルス 第 3位 村上 瞳 

2年女子シングルス 第 3位 朱 一諾 

 

第 72回東京都公立学校美術展覧会 出品者 

1年 山本 歩果 出品作品「靴のデッサン」    2年 河邑 遥弥 出品作品「色と形の挑戦」 

今年度は、教員の人事異動の発表が例年より早まり、3月 22日の新聞に掲載されます。それに伴い、本校では異動される先生方に 24

日の修了式でご挨拶をいただくことにいたしました。3年生においては、すでに卒業式を終えており、修了式での臨席は叶いません

が、例年どおり、離任式を令和 5年 5月 2日に予定しておりますので、その時に来校し、お別れをしてください。 

 

ユニセフより感謝状を拝受 

生徒会を中心に 1月末に募った 

アフリカ栄養危機緊急募金、 

合計金額１２，５９９円 

集まりました。 

ご協力ありがとうございました。 

〈お知らせ〉 

http://schit.net/tama/jhhijirigaoka/


回答数 全体： 114 1年： 51 2年： 32 3年： 31

■１　そう思う　　　■２　どちらかといえばそう思う　　■３　どちらかといえばそう思わない　　■４　そう思わない　　■５　わからない

1. 学校は、保護者会、学年だより、ホームページなどで、教育方針や教育計画などをわかりやすく保護者に伝えている。

3. 学校は、地域・保護者との連携を図りながら、健全な生徒育成に努めている。

　

5. 学校は、道徳科の授業を大切にするなどして、いじめの防止や「心の教育」に積極的に取り組んでいる。

6. 学校は、学習や生活などに関して小さなことでも相談しやすい雰囲気である。

7. 学校は、教材や指導方法を工夫するなどし、わかりやすい授業で学力の向上に努めている。

8. 学校は、英語教育や英語環境の充実を図り、生徒の英語力の向上に努めている。

9. 学校は、信頼性の高い評価・評定を行うとともに、子供の良いところを評価するよう努めている。

10. 学校は、生徒一人一人の長所や成果を認め励ますなど、自己肯定感を高めるよう取り組んでいる。

11. 生徒は、学校行事（体育祭・合唱祭・マラソン大会）や特色のある教育活動に意欲的に取り組んでいる。

12. 生徒は、ESDの取り組みを通してSDGsに関心をもち、日々の生活の中で実践しようとしている。

13. 生徒は、生活の決まりやルールを守り、良好な人間関係の中で学校生活を送っている。

14. 自分の子供は、学校に楽しく登校しており、充実した学校生活を送っている。

全体を通してお気づきの点、ご意見等ございましたらご記入ください。（任意）

1年

2年

3年

4. 学校は、教室や廊下などの清掃および整理整頓に努めて学習環境を整え、生徒が安全で安心な学校生活を

　送ることに十分配慮している。

2. 学校は、学校行事（体育祭・合唱祭・マラソン大会）や授業参観日などの保護者が参観し意見を言える機会を

　適切に設けている。

令和4年度 聖ヶ丘中学校 保護者による学校評価アンケート　集計結果

リモート授業やタブレットを使っての授業の充実、Googleformでの欠席連絡の活用などを検討して頂きた

いです。

本当によく見て下さり感謝しております。
コロナ禍で先生方も学校大変だと思いますが、こどもは意欲的に学校生活を楽しんでいます。三者面談で

担任の先生がこどもの事を良く見てくれているのが分かります。

個別面談の時間に子どもの授業、成績に対する評価、態度の話をもっと詳しく話してほしい。個別面談は

雑談時間ではない。

もっと保護者が学校に気軽に意見を言えるような学校になってほしい。保護者と校長先生の距離は遠いと

感じます。

通知表の「学校から」欄は、口頭で伝えていただくだけでなく、文字で残していただけると有り難いで

す。口頭では、忘れてしまうことが沢山あります。また、教科の数字だけでは表されないものが、必ずあ

るはずで（口頭でお伝えいただいたように）、親子共に総合的に各学期を振り返り、次の学期に生かすた

めにも、お願いしたいと思います。先生方のご負担が、大きくならないようにとは思います。

担任の先生にはとても相談しやすく助かります。他学年(多分2年生？)だと思うのですが、夜遅くまでたむ

ろしている生徒がいます。近所の方からも相談された事あるので、学校からも指導して欲しいです。

欠席連絡がWebで対応できるようにしてほしい(小学校で取り入れていた)

不審者情報の連絡があると良い

状況により、保護者会をzoomでも行なっていただけると安心できるかなと思います。

毎日持って行く教材が多くて、重すぎると思います。成長期の子供にとってあまり良いことだと思いませ

ん。学校に置いておけるものを増やすなどして、負担を軽くして頂けたらと思います。宜しくお願い致し

ます。

今の英語の授業数で高校入試のスピーキングテスト出来るのか？

テスト期間中に土日を挟むのは辞めて欲しいです。

いつもありがとうございます。コロナ禍で大変な状況で子供達に、向き合って頂き、感謝しております。

いつもありがとうございます。不安なことや心配ごとを相談させていただいた際、すぐに担任の先生が対

応してくださり、大変心強いです。また、部活動の先生、仲間と過ごす時間がとても楽しいようです。

チームメンバーにもとても恵まれており、この環境でバスケットができる喜びを実感し、大切にしていま

す。先生にも本当に感謝しかありません。貴重な時間をありがとうございます。引き継ぎよろしくお願い

します。常日頃より様々な面で御指導くださりありがとうございます。楽しく通えているようで大変感謝しており

ます。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。

お休みや遅刻連絡を、小学校のようにメールでできるようにしてほしいです。

①本人のコロナ感染の際は、先生方に色々とサポートいただき大変助かりました！ただでさえお忙しいと

ころご対応いただき、感謝しております。

理科の代理教諭に理不尽な評価をされたとの事でした。

通知表の評価の判定判断要素がわかりずらく、子どもの通知表の評価に納得できないことがあったが、あ

まり相談もできない感じだったのが悔やまれます。

学年にもよるが、全体的に連絡が滞り効率が悪い。評価の方法も疑問に感じる事が多々ある。忙しいのか

もしれないが、せめて三年生に対してはもう少し授業や成績に関しての助言が欲しい。

3年間、学校ホームページがほとんど更新されていない。あって、ないようなもの、という状態になってい

る。

生徒たちが安心して学校生活を送ることができていることに感謝しています。進路指導の件では、仮内申

伝達の遅れと評価のミスがあり、冬休みに入ってからの変更となりました。特に3年生にとって、あっては

ならない事故だったと思います。今後そのようなことがないように、校内のチェック体制をしてもらえた

らと思います。

先生方は、子供の特性について偏見なく理解してくださり、私達親子に居場所を作ってくださっていま

す。特性はあるにしろ、親として勉強の結果が出るようなサポートが、うまくいかなかったことは心残り

ですが、先生方はいつも私の不安を聞いてくださいました。話せる場があることは、特性を持つ子や親に

とって、これ以上ない安心感につながります。子供がどんな状態であっても、頭ごなしに否定することな

く、本人の経験とさせていただけること、伴走していただいていること、そのような姿勢でいてくださる

ことに、親として感謝いたします。
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回答数 全体： 114 1年： 51 2年： 32 3年： 31

■１　そう思う　　　■２　どちらかといえばそう思う　　■３　どちらかといえばそう思わない　　■４　そう思わない　　■５　わからない

1. 学校は、保護者会、学年だより、ホームページなどで、教育方針や教育計画などをわかりやすく保護者に伝えている。

3. 学校は、地域・保護者との連携を図りながら、健全な生徒育成に努めている。

　

5. 学校は、道徳科の授業を大切にするなどして、いじめの防止や「心の教育」に積極的に取り組んでいる。

6. 学校は、学習や生活などに関して小さなことでも相談しやすい雰囲気である。

7. 学校は、教材や指導方法を工夫するなどし、わかりやすい授業で学力の向上に努めている。

8. 学校は、英語教育や英語環境の充実を図り、生徒の英語力の向上に努めている。

9. 学校は、信頼性の高い評価・評定を行うとともに、子供の良いところを評価するよう努めている。

10. 学校は、生徒一人一人の長所や成果を認め励ますなど、自己肯定感を高めるよう取り組んでいる。

11. 生徒は、学校行事（体育祭・合唱祭・マラソン大会）や特色のある教育活動に意欲的に取り組んでいる。

12. 生徒は、ESDの取り組みを通してSDGsに関心をもち、日々の生活の中で実践しようとしている。

13. 生徒は、生活の決まりやルールを守り、良好な人間関係の中で学校生活を送っている。

14. 自分の子供は、学校に楽しく登校しており、充実した学校生活を送っている。

全体を通してお気づきの点、ご意見等ございましたらご記入ください。（任意）

1年

2年

3年

4. 学校は、教室や廊下などの清掃および整理整頓に努めて学習環境を整え、生徒が安全で安心な学校生活を

　送ることに十分配慮している。

2. 学校は、学校行事（体育祭・合唱祭・マラソン大会）や授業参観日などの保護者が参観し意見を言える機会を

　適切に設けている。

令和4年度 聖ヶ丘中学校 保護者による学校評価アンケート　集計結果

リモート授業やタブレットを使っての授業の充実、Googleformでの欠席連絡の活用などを検討して頂きた

いです。

本当によく見て下さり感謝しております。
コロナ禍で先生方も学校大変だと思いますが、こどもは意欲的に学校生活を楽しんでいます。三者面談で

担任の先生がこどもの事を良く見てくれているのが分かります。

個別面談の時間に子どもの授業、成績に対する評価、態度の話をもっと詳しく話してほしい。個別面談は

雑談時間ではない。

もっと保護者が学校に気軽に意見を言えるような学校になってほしい。保護者と校長先生の距離は遠いと

感じます。

通知表の「学校から」欄は、口頭で伝えていただくだけでなく、文字で残していただけると有り難いで

す。口頭では、忘れてしまうことが沢山あります。また、教科の数字だけでは表されないものが、必ずあ

るはずで（口頭でお伝えいただいたように）、親子共に総合的に各学期を振り返り、次の学期に生かすた

めにも、お願いしたいと思います。先生方のご負担が、大きくならないようにとは思います。

担任の先生にはとても相談しやすく助かります。他学年(多分2年生？)だと思うのですが、夜遅くまでたむ

ろしている生徒がいます。近所の方からも相談された事あるので、学校からも指導して欲しいです。

欠席連絡がWebで対応できるようにしてほしい(小学校で取り入れていた)

不審者情報の連絡があると良い

状況により、保護者会をzoomでも行なっていただけると安心できるかなと思います。

毎日持って行く教材が多くて、重すぎると思います。成長期の子供にとってあまり良いことだと思いませ

ん。学校に置いておけるものを増やすなどして、負担を軽くして頂けたらと思います。宜しくお願い致し

ます。

今の英語の授業数で高校入試のスピーキングテスト出来るのか？

テスト期間中に土日を挟むのは辞めて欲しいです。

いつもありがとうございます。コロナ禍で大変な状況で子供達に、向き合って頂き、感謝しております。

いつもありがとうございます。不安なことや心配ごとを相談させていただいた際、すぐに担任の先生が対

応してくださり、大変心強いです。また、部活動の先生、仲間と過ごす時間がとても楽しいようです。

チームメンバーにもとても恵まれており、この環境でバスケットができる喜びを実感し、大切にしていま

す。先生にも本当に感謝しかありません。貴重な時間をありがとうございます。引き継ぎよろしくお願い

します。常日頃より様々な面で御指導くださりありがとうございます。楽しく通えているようで大変感謝しており

ます。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。

お休みや遅刻連絡を、小学校のようにメールでできるようにしてほしいです。

①本人のコロナ感染の際は、先生方に色々とサポートいただき大変助かりました！ただでさえお忙しいと

ころご対応いただき、感謝しております。

理科の代理教諭に理不尽な評価をされたとの事でした。

通知表の評価の判定判断要素がわかりずらく、子どもの通知表の評価に納得できないことがあったが、あ
まり相談もできない感じだったのが悔やまれます。

学年にもよるが、全体的に連絡が滞り効率が悪い。評価の方法も疑問に感じる事が多々ある。忙しいのか

もしれないが、せめて三年生に対してはもう少し授業や成績に関しての助言が欲しい。

3年間、学校ホームページがほとんど更新されていない。あって、ないようなもの、という状態になってい

る。

生徒たちが安心して学校生活を送ることができていることに感謝しています。進路指導の件では、仮内申

伝達の遅れと評価のミスがあり、冬休みに入ってからの変更となりました。特に3年生にとって、あっては

ならない事故だったと思います。今後そのようなことがないように、校内のチェック体制をしてもらえた

らと思います。

先生方は、子供の特性について偏見なく理解してくださり、私達親子に居場所を作ってくださっていま
す。特性はあるにしろ、親として勉強の結果が出るようなサポートが、うまくいかなかったことは心残り

ですが、先生方はいつも私の不安を聞いてくださいました。話せる場があることは、特性を持つ子や親に

とって、これ以上ない安心感につながります。子供がどんな状態であっても、頭ごなしに否定することな

く、本人の経験とさせていただけること、伴走していただいていること、そのような姿勢でいてくださる

ことに、親として感謝いたします。
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